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令和７年 第７回 小鹿野町教育委員会定例会 議事録 

開催年月日 令和 7年 7月 28日（月） 

開 催 場 所 小鹿野町役場 防災対策会議室 

開催宣言時刻 

宣 言 者 

開会 午前 9時 40分 【武藤教育長】  

閉会 午前 10時 45分 【武藤教育長】 

出 席 委 員 

教育長  武藤 彰男 

１号委員 中山 忍 

２号委員 石田 加津美 

３号委員 守屋 敏夫 

４号委員 八宮 悟 

出  席  者 

学校教育課長兼所長      加藤 恭浩 

生涯学習課長兼館長      髙田 行敏 

学校教育課指導主事兼副主幹  渡部  顕 

学校教育課主査        黒澤 成幸 

欠  席  者  

議 事 録 

署 名 委 員 

２号委員 石田 加津美 

４号委員 八宮 悟 

書    記 学校教育課主査 黒澤 成幸 

会      議     録 

学校教育課長

兼所長 

皆さん、こんにちは。ただいまから、令和 7年第 7回小鹿野町教育委員会定例

会を始めさせていただきます。それでは、はじめに教育長からあいさつを申し上

げます。 

教育長 【あいさつ】 

学校教育課長

兼所長 

それでは議事に入らせていただきます。議事の進行につきましては、教育長に

お願いします。 

日程第１ 議事録署名委員の指名 

教育長 それでは議事に入ります。 

はじめに、日程第 1議事録署名委員の指名でありますが、今回は石田委員と八

宮委員にお願いします。 

日程第２ 報告（教育長報告）  

１ 小鹿野町立小中学校における欠席児童生徒の報告について 

教育長 次に、日程第 2 報告 教育長報告 1 小鹿野町立小中学校における欠席児童生

徒の報告についてお願いします。 

学校教育課指

導主事兼副主

幹 

小鹿野町立小中学校における欠席児童生徒の報告についてご報告させていただ

きます。 

【資料：「小鹿野町立小中学校における欠席児童生徒の報告について」について

説明】 

教育長 小鹿野町立小中学校における欠席児童生徒の報告についてご報告させていただ

きました。 

なにかご質問等ございますか。 

１号委員  おがの輝きスクールを小鹿野町はやっておりますが、おがの輝きスクールがあ
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るということ自体を知らない保護者もいると思いますので、再度周知していただ

ければと思いますがいかがでしょうか。 

学校教育課指

導主事兼副主

幹 

年度当初に相談窓口リーフレットということで周知はしております。またおが

の輝きスクールについてはそういった施設があるということで、対応を求められ

るご家庭には紹介するリーフレットがございます。ただ今回改めてお話いただき

ましたので、学校の方とも相談して周知を図れるようにしていきたいと思います。 

１号委員  保護者のことを考えると紙だけでなく、何か町のホームページやＳＮＳ

（Instagram 等）で周知していただくと良いのかなと思いますがいかがでしょう

か。 

学校教育課指

導主事兼副主

幹 

その辺りも併せて確認したいと思います。 

教育長  ６月３０日までの報告となっていますが、７月の報告はどのようになっていま

すか。 

学校教育課指

導主事兼副主

幹 

 報告については、翌月の１０日までに報告していただいています。７月の報告

については、早めにということで周知して対応いただいておりますが、早くとも

今週中に報告が上がってくるという状況です。 

教育長  その他なにかございますでしょうか。 

委員一同  （質問等なし。） 

教育長  よろしいでしょうか。第１委員からのご意見については検討いただければと思

います。 

それでは次に進みます。 

日程第２ 報告（教育長報告）  

２ 学校ネットパトロール（６月分）について 

教育長 次に、日程第 2 報告 教育長報告 2 学校ネットパトロール（６月分）につい

てお願いします。 

学校教育課主

査 

学校ネットパトロール（６月分）についてご報告させていただきます。 

【資料：「小鹿野町ネットパトロール報告書」について説明】 

教育長 ネットパトロール６月分についてご報告させていただきました。 

なにかご質問等ございますか。 

委員一同 （質問等なし。） 

教育長  よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第２ 報告（教育長報告）  

３ 小鹿野町議会６月定例会一般質問及び答弁書について 

教育長 次に、日程第 2 報告 教育長報告 2 小鹿野町議会６月定例会一般質問及び答

弁書についてお願いします。 

学校教育課主

査 

小鹿野町議会６月定例会一般質問及び答弁書についてご報告させていただきま

す。小鹿野町議会６月定例会一般質問及び答弁書についてですが、前回の定例会

で報告したところではありますが、こちら側のミスで生涯学習課関連のものを失

念しておりました。大変申し訳ございませんでした。そのため、本日の定例会に

てご報告させていただきます。 

なお生涯学習課に関わる一般質問は 2名からあり、出浦正夫議員から 1件、髙

橋謙治議員から 1件ありました。 

【資料：「小鹿野町議会 6月定例会一般質問及び答弁書」について説明】 
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教育長 ６月議会定例会について一般質問の内容と答弁についてご報告させていただき

ました。今回報告させていただいたのは、前月報告できなかった生涯学習課の２

件のものになります。 

時間がない中ではございますが、ご覧いただいてなにかご質問等ございますか。 

４号委員  「ようばけ」は、もう新しく歩道ができるというような方向の流れになってい

るのでしょうか。 

生涯学習課長

兼館長 

 計画としては、井島鉄工様の脇から降りられる道があるのですが、現在は砂利

の道となっており、今後舗装の道路にするように計画をしているところです。そ

してこの舗装の道路を河原まで延長するという計画で建設できるように進めてい

るところです。 

４号委員  今回の計画については、観光と自然水利という形で舗装した方が良いというこ

とでこのような話になったのでしょうか。 

生涯学習課長

兼館長 

 そうですね。 

教育長 その他になにかございますでしょうか。 

３号委員  情報提供ということになりますが、施設の使用料について他の市町村はまたさ

らに使用料が加算されてしまいました。そのため、使用料が高くなっている現状

があります。例を挙げると皆野町の公民館も遂に無料でなくなってしまったと聞

いており、どこを借りるのにもお金がかかります。秩父市に行くとさらに高額に

なっていますので、なかなか借り難くなっていると思います。 

 ただ施設の維持費等お金がかかることですので、全て無料にしてしまうと成り

立たなくなってしまうことも事実です。行政に関わる団体ならやむを得ないとい

うこともあるかと思いますが、多少なりとも使用料を取るということは必要なの

だとは思います。 

教育長  基本的には今回生涯学習課長に回答してもらい、以前検討して有料化になって

おり、現状無料化はしない旨を伝えてもらっています。 

３号委員  小鹿野町の使用料については、安い方だとは思います。 

生涯学習課長

兼館長 

 小鹿野町の使用料の料金設定については、安いとは私も思っております。特に

町民の方については負担が少ない形にしております。また審議会があり、その中

でもあまり過度な使用料は良くないということで設定している経緯や公民館の団

体については半額にしているという部分もあります。 

教育長  その他なにかございますでしょうか。 

委員一同  （質問等なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第２ 報告（教育長報告）  

４ その他 

教育長 次に、その他についてになりますが、ここで事務局の方で何かありますか。 

事務局一同 （報告等なし。） 

教育長 よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第３ 議事 

報告第１２号 教育委員会後援等の承認について 

教育長 次に、日程第 3 報告第１２号 教育委員会後援等の承認についてお願いしま

す。 

学校教育課主 令和７年６月中に申請のあった後援等の依頼について、小鹿野町教育委員会後
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査 援等取扱要綱第 3条の規定により別紙のとおり承認したので、小鹿野町教育委員

会事務委任規則第 4条第 1号の規定により、別紙のとおり報告いたします。 

【資料：「報告第１２号教育委員会後援等の承認について」について説明】 

教育長 後援等の承認についてご説明させていただきました。 

なにかご質問等はございますか。 

委員一同 （質問等なし。） 

教育長  よろしいでしょうか。それでは次に進みます。 

日程第３ 議事 

協議第 ３ 号 小鹿野町教育委員会事務事業点検・評価報告書について 

教育長 それでは、日程第 3 協議第 ３ 号 小鹿野町教育委員会事務事業点検・評価

報告書についてお願いします。 

学校教育課主

査 

小鹿野町教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価

報告書を作成することについて、協議を求めるものでございます。 

 提案理由ですが、令和６年度における小鹿野町教育委員会の権限に属する事

務の管理及び執行の状況について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

２６条第 1項の規定に基づき、点検・評価を行い、議会へ提出する報告書を作成

したいので、この案を提案し協議を求めるものでございます。 

【資料：「協議第３号 小鹿野町教育委員会事務事業点検・評価報告書」につい

て説明】 

教育長 前回の定例会で配付させていただきました報告書から修正、追加があった箇所

についてご説明させていただきました。 

ご意見、ご質問等ございましたらよろしくお願いします。 

４号委員  ６ページの「９ 語学力・コミュニケーション能力の育成」の箇所がＥ評価に

なっているが、これはなにか今後変えていくような流れはあるのでしょうか。特

に ALT や海外交流事業等について増やしていくといったことはあるのでしょう

か。 

 また「９ 語学力・コミュニケーション能力の育成」の「①英語検定取得者の

増加」については小鹿野町は未来塾ということでその辺の取組はやっていただい

ていると思いますが、「②海外交流事業の推進」について実績が０回となっており、

この部分はどうなのでしょうか。 

学校教育課主

査 

 「②海外交流事業の推進」についてＥ評価になってしまったというのは「成果

と課題」のところにも記述しておりますが、やはり姉妹校提携について相手側の

都合もあり、町として思うようにいかずに次年度へ持ち越しになってしまったと

いう経緯があります。そのため、令和７年度以降も調整していければということ

で担当に確認しているところです。 

学校教育課長

兼所長 

 海外交流事業として留学をやっていくということで議会にも報告したところで

すが、先方の都合で受け入れ事業ができなくなったということで今年早々に決ま

ってしまいました。そのため来年度以降に受け入れと留学ということで、年度ご

とに交互にできればと考えているところです。なかなか考え方や文化が違うとこ

ろもあり、その辺のすり合わせができればと思います。 

４号委員  ちなみに姉妹校というのは、どこの国になるのか。 

学校教育課長

兼所長 

 オーストラリアになります。 
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４号委員  秩父高校も確かオーストラリアに行っていたと思うが、秩父と小鹿野の姉妹校

がオーストラリアにあるということで良いでしょうか。 

学校教育課長

兼所長 

 秩父高校の姉妹校については把握しておりませんが、小鹿野町については令和

の始めくらいから連絡を重ねている学校になります。日本でいうと中高一貫校の

ような学校で、かなり生徒数も多い学校になります。 

教育長  その他なにかございますでしょうか。 

委員一同  （質問等なし。） 

教育長  このＥ評価というのは相手方のこともあって「②海外交流事業の推進」が０と

なり、どうしてもこうした評価になってしまうのでやむを得ない部分があります。 

また学力の修正箇所については、修正案のとおりでよろしいでしょうか。 

委員一同  （異議なし。） 

 （委員一同承認。） 

教育長 ご承認いただきました。ありがとうございます。それでは次に進みます。 

日程第４ その他 

１ 次回日程について 

教育長 それでは、日程第 4 その他 1 次回日程についてお願いします。 

学校教育課主

査 

次回第８回小鹿野町教育員会定例会の日程となっております。第１候補日が８

月２５日（月）午後１時３０分、第２候補日が８月２８日（木）午後１時３０分

の２日間のいずれかで開催できればと考えておりますが、いかがでしょうか。 

教育長 次回の日程について説明がありました。まずは、第１候補日の８月２５日（月）

午後１時３０分ですが、皆さんのご予定はいかがでしょうか。 

委員一同  （異議なし） 

教育長  皆さんのご予定も大丈夫ということですので、次回は令和７年８月２５日（月）

午後１時３０分ということでよろしくお願いいたします。 

日程第４ その他 

２ その他 

教育長 それでは、日程第 4 その他 2 その他ですが何かございますか。 

生涯学習課長

兼館長 

 ９月７日（日）に小鹿野町文化講演会を開催する予定です。広報おがのにも掲

載させていただき、各行政区へもポスターを配布する予定です。今年度は荻原次

晴さん（元ノルデイック複合競技選手）が講師ということでご講演いただくこと

になります。８月４日（月）から文化センターと総合会館でそれぞれ整理券を配

布ということになっています。またスマートフォンからも申込ができるようにし

ます。定員は６００人ということで準備を進めているところです。ぜひご参加い

ただければと思います。 

【資料：「第４５回小鹿野町文化講演会」について説明】 

教育長  ９月７日（日）の小鹿野町文化講演会についてのご案内でした。 

 その他なにかございますでしょうか。 

４号委員  以前学校訪問させてもらった際に水泳の授業があったと思いますが、やはり夏

休みはもう水泳はやらないということなのでしょうか。外部に頼むということも

ないのでしょうか。 

学校教育課長

兼所長 

 もうかなり以前から夏休みは水泳をやっておりません。課題としては、監視す

る先生や保護者の配置が難しいという部分があります。その他にもプール設備の
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維持ということもありますが、一番にはやはり人員の確保というのが課題だと思

います。こうした状況は小鹿野町だけではなく、難しいという現状があるという

ことで話を聞いております。 

４号委員  ちなみに授業時間は何時間くらい確保できているのでしょうか。 

学校教育課長

兼所長 

 ６月の中旬くらいから水泳の授業が始まりますが、実際どうかというと確認は

取っておりません。 

４号委員  そうすると天候等の影響もあるかと思いますが、大体１０時間くらいにはなり

ますか。 

教育長  計画ではそのくらいになるかと思います。 

３号委員  恐らく年間で計画を立てることになり、１２～１６時間の計画になっているか

と思います。ただ実際には雨や水温等のほか、気温が暑すぎてもプールサイドで

火傷をするといった危険性があるので１０時間取れれば良いところだと思いま

す。 

 また全国的に水泳の授業というと過去にはコロナも影響していて、コロナが終

息してから今までのように戻すということが難しい現状もあるようです。さらに

小鹿野町だけでなく、プールの老朽化という問題で財政が逼迫しているというこ

ともあります。 

ただ子どものことを考えると水泳の授業というのは、とても大事なものだと思

います。そのため、今後は保護者からの要望等を出していかないと夏休みの水泳

というのは復活が難しいと思います。 

１号委員  小鹿野小学校の夏休みの水泳というのはいつから実施していないのでしょう

か。両神小学校では昨年は実施していないが、その前の年までは夏休みに実施し

ていました。 

学校教育課長

兼所長 

 コロナの関係もあるかもしれませんが、コロナ前でも７月中はやっていたかも

しれないが、８月はもうやっていなかったと思います。 

教育長  小鹿野小学校は早い段階でやめたが、両神小学校と三田川小学校はプールが老

朽化してきてはいたがなんとか毎年のように修理し、一昨年くらいまでやってい

たという状況です。三田川小学校については、夏休みの勉強会と水泳がセットに

なって実施していた。 

 水泳については、やはり人的な部分の問題が大きいと思います。過去には教員

が１人で行っていたが事故等もあり、現在では３人いないといけないということ

になっている。 

 確かに子どもが泳ぐ機会というのは、学校のほかではスイミングスクールでも

通わないと難しい部分はあるかと思います。 

４号委員  スイミングスクールの先生呼んで、夏休み１日でも良いので水泳の機会を増や

すイベント等を実施してはどうでしょうか。 

教育長  学校の先生や保護者にお願いするのも現実的ではないかと思います。そのため

現実的には確かに外部指導者を招き、その補助をどうにかして調整して行うとい

うことになるかと思います。今後については、事務局としてもなにができるか検

討はしていく必要があるかとは思います。 

教育長  その他なにかございますでしょうか。 

１号委員  先日テレビを観ていて、他の小学校で英語教材としてタブレットを使用してい

るということを知りました。その教材というのが「マグナとふしぎの少女」とい
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うゲームで、学校で英語の力を伸ばすということで取り入れているということで

した。小鹿野町では、タブレットを活用してのこうした教材は取り入れています

か。 

学校教育課長

兼所長 

 もちろんタブレットでの教材は取り入れていますが、「マグナとふしぎの少女」

というのは対話式のものでしょうか。 

１号委員  ゲームで正しい発音や正しい単語を入れないとレベルが上がらないといったも

ので、必死になって覚えているというものでした。 

学校教育課長

兼所長 

 ゲーム感覚で学べる教材というのも色々出ているという部分がありますが、お

っしゃっていただいたような注目されているようなソフトがあれば担当とも検証

し、ソフトの価格等も確認していきながら検討していきたいと思います。 

教育長 よろしいでしょうか。その他何かございますでしょうか。 

 ないようでしたら、以上をもちまして議事の進行を終了させていただきます。

ありがとうございました。 

学校教育課長

兼所長 

ありがとうございました。それでは以上を持ちまして令和 7年第 7回小鹿野町

教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 


